IConnecteurs logiques: tableau récapitulatif

. pour introduire la cause
............. parce que... (réponse a Pourquoi ?)

grace a + nom (cause positive)

a cause de + nom (cause négative)
suite @ + nom (cause neutre/objective)
en raison de + (cause neutre/objective)

Exemples :

Il ne va pas travailler parce qu'il est malade.

Il ne va travailler car il est malade.

Comme il était malade, il n'est pas allé travailler.
Puisque tu es malade, appelle le docteur !

Elle a réussi grace a ses efforts.

Il est déprimé a cause de tous ses problémes.
Nous avons du retard suite a la greve.

Nous avons du retard en raison de la gréve.

- pour introduire la conséguence
.................. si bien que.................
................... alors .....cceeeveeennee.
.................... (verbe/auxiliaire) donc..........
................... c'est pourquoi...........

...... tellement (de) ... que ...............

Exemples :
Elle ne se sentait pas bien si bien qu'elle est restée chez elle.

Elle ne se sentait pas bien alors elle est restée chez elle.

Elle ne se sentait pas bien, elle est donc restée chez elle.

Elle ne se sentait pas bien, c’est pourquoi elle est restée chez elle.
Elle se sentait tellement mal qu'elle est rentrée chez elle.

Elle avait tellement de fievre qu’elle est allée a I'hopital.

- pour exprimer des idées opposées :

-alternative/ compensation.
................ par contre ..............oceee.
............... en revanche ........cccocouvee.

-réserve/ note discordante:
............. toutefois .......ccoeeveuvees
.............. cependant..................
.............. NEaNMOINS ........cceeeueee.e.

-opposition sans consequence:

........... bien que ...(phrase au subjonctif)..

........... quoique ...(phrase au subjonctif)..
malgré + nom

en dépit de + nom
bien que + adjectif
quoique + adjectif

-conséquence opposéee ad /a logique :

-résultat/suite inattendue .
.............. . Enfait, ............
.............. . En réalité, ..........

Exemples :

Les restaurants sont bon marché par contre les hotels sont chers.
Les hotels sont chers en revanche les restaurants sont bon marché.

Il a fait un temps magnifique toutefois le vent était un peu fort.
Il a fait un temps magnifigue cependant le vent était un peu fort.
Il a fait un temps magnifique néanmoins le vent était un peu fort.

II marche trés bien bien qu'il soit mal fabriqué.

II marche trés bien quoiqu’il soit mal fabriqué.

Malgré sa fabrication défectueuse, il marche tres bien.

En dépit de sa fabrication défectueuse, il marche trés bien.
Bien que mal fabriqué, il marche trés bien

Quoique mal fabriqué, il marche trés bien.

Elle a de la fievre, et pourtant elle va travailler.

Je suis crevé, alors qu'elle est en pleine forme.
Elle parle couramment anglais tandis que, moi, je parle frangais.

Je sortirai méme si tu me l'interdis.
Je navais pas envie de sortir. En fait, je me suis beaucoup amusée.

Ce quartier a mauvaise réputation. En réalité, la vie y est trés
agréable.

. pour exprimer le but/la finalité :
.............. pour + infinitif
............... afin de + infinitif

.......... de maniére a + infinitif

............ pour que ..... (phrase au subjonctif)

............... afin que ......(phrase au subjonctif)
& but/conséquence a éviter :

......... de peur de + infinitif
........... de peur que ...(phrase au subjonctif)

Exemples :
Je resterai chez moi pour me reposer.

Je resterai chez moi afin de me reposer.

Je resterai chez moi de maniére a me reposer.

Nous leur donnerons un plan pour qu'il puisse trouver I'hotel.
Nous leur donnerons un plan afin qu’il puisse trouver I'h6tel.

Elle a pris un plan de peur de ne pas trouver I'hotel.
Je lui ai prété mon plan de peur qu’elle se perde.
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